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 （豊島岡女子学園中） 

  



 

 

 

（1）       より，ヒートアイランド現象は，都市部のみに影響
えいきょう

する現象である。「あ」の酸性雨は，工場の排煙
はいえん

や自動車の排気ガスが原因でおこり，かならずしも都市部のみにみられる現象ではない。なお，「う」の光化学スモ

ッグは，ちっ素酸化物などが強い日差しを受けて化学変化をおこすことが原因でおこるため，ヒートアイランド現象

で気温が高くなった都市部でおこりやすい。 

 あ 

 

 

 

 

（2）     より，エルニーニョ現象はペルー沖の海水温が平年よりも 1～2℃前後高くなる現象で，ラニーニャ現

象はエルニーニョ現象とは逆に海水温が 1～2℃前後低くなる現象である。よって「あ」または「い」が考えられる

が，海水温の変化が 1 か月くらいでは大きな影響
えいきょう

をあたえることはないため，「い」が最も適当な組み合わせとわ

かる。 

 い 

 

 

 

 

（3）       より，四季のある日本では，夏は植物の光合成がさかんになることによって，二酸化炭素が多く消

費されるため，二酸化炭素濃度が減り，冬は光合成が夏ほどさかんにおこなわれないため，二酸化炭素濃度が増える。

よって，一年を通して二酸化炭素濃度が大きく変化しているイのグラフが日本の変動を表していることがわかり，周

期的な変動に最も大きな影響を与えているものは，「い」の植物の活動と考えられる。 

 グラフ：イ，影響を与えているもの：い 

 

 

 

 

（4）図 2 から，エルニーニョ現象が観測された年は，前年に比べて台風の発生数，上陸数ともに増える年もあれば減る

年もあるので，「い・う・え・お」はあてはまらない。また，エルニーニョ現象が観測された年は異常気象になるこ

ということも，図 2 からではわからない。以上より，最も適当なものは「あ」と考えられる。 

 あ 
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